€D

Pohlavie: D D

Trieda:

Znamka

T2 3 = s
z matematiky: D D D D D

Neklasifi-
kovany(d)

KOMPARO

exam

testing

KOMPARO

celoslovenské testovanie

Ziakov 6. ro¢nika ZS a primy OG

1. ¢ast testu

Matematika
Prirodovedny blok

Vseobecné studijné predpoklady

forma B

Skolsky rok 2011/12

© EXAM testing ®, spol.sr. o.

P. O. Box 215, Vranovska 6, 854 02 Bratislava 5
02 /63812689, 63824952

www.exam.sk, www.komparo.sk



KOMPARO 6 — Matematika, prirodovedny blok a vieobecné $tudijné predpoklady — forma B

01

Koralové utesy boli najma v minulosti nebezpe-
¢enstvom pre ndmornd dopravu. KriZikom vyznaé,
v ktorej oblasti australskeho pobreZia sa tiahne Vel-
kd koralova bariéra.

02 %

Krizikmi vyznag, ktoré Zivocichy Ziju v stepiach.
a D medved'

b D slon

c D jastrab

d D Zajac

e ] sob

03 <

Krizikom vyznag, ktoré slova mozno doplnit do ve-
ty tak, aby bola pravdiva.

, ktord sa bezne pouZiva v kuchyni, sa zis-
kava [ morskej vody.

a [C] Voda / odparovanim
b D Voda / krystalizciou
c D Sol' / odparovanim
d [] Sof / krystalizaciou
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04 %

Krizikmi vyznac, ktoré spésoby Upravy povrcho-
vej vody sa pouziju, kym sa z nej stane voda pitn4.

a [J filtracia

b [] dezinfekcia

¢ [J usadzovanie

d D odstredovanie

e ] oddelovanie v oddelovacom lieviku

05 %

Krizikmi vyznac, ktoré z uvedenych vlastnosti su
charakteristické pre plyny.

a [ pruznost

b D delitelnost

< [] stlacitemost
d D tekutost

e [ rozpinavost

06 ©

Krizikom vyznag, pri ktorom odmernom valci je
nesprdvny (daj o nameranom objeme vody.
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07 &

Napis, ktord vlastnost kvapalin sa vyusiva v hydrau-
lickych zariadeniach a v brzd3ch.

08 ~

Napis, €o treba doplnit do texty tak, aby bol pravdivy.

Pricinou nékazlivych ochoreni su B Ide o ne-
bunkové organizmy. Ich telo tvorf ibg bielkovinovy
obal a vnutri ulozend dedicnd informdcia.

09 %

Krizikmi vyzna¢, ktoré tvrdenia o kvasinkdch s
pravdivé.

a D Rozkladaju cukor.

b D Ide o kvasné baktérie.

c IJ Umoziiuja kysnutie chieba.
¢ [J Obsahujd vera vitaminy B.

e CJ Vyuzivaja sa pri vyrobe piva a vina.

10 ©

Krizikom vyzna¢, ktord &ast kvetu nazyvame piestik.

LT
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11 <

Iva priliala do 2,5 litra vody 3 desatiny litra siru-
pu. Krizikom vyznag, kolko litroy malinovky takto

vyrobila.
2] 2,35 litra
b [ 2,503 litra

c ] 2,53 litra
¢ [ 2.8 litra

12 %

Krizikmi vyznag, ktoré tvrdenia o ¢&isle 37,538 su
pravdivé,

2 ] 37,538 = 37,5380

b ] Na mieste desiatok je rovnak3 ¢islica ako na
mieste desatin.

¢ [ Na mieste tisicin je &islica 8.
a [J Cislo 37,538 zaokrdhlens na stotiny je 37,54.

e [ Cislo 3700,538 je 100-kr4t victie ako &islo
37,538.

13 &%

KriZzikmi vyznag, v ktorych vypoctoch je vysledok 1.
a[J15-15:3+1-

v[J(8-2.2):4=

] (16-6).2-3.1=

¢[]5.0+13-4.3-

e[J4-2-2:2-=
14 ~

Na Chopku tri dni za sebouy snezilo. V pondelok na-
padlo 0,75 m snehu, v utorok 0,3 m a v stredu az
1,05 m. Napi3, kolko metroy snehu napadlo za tri
dni spolu.
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15

21 Siestakov a dvaja ucitelia zaplatili za vstup do
Aquaparku presne 282 €. Vstupné pre dospelého
je 15 €. KriZikom vyznac, aké je vstupné pre dieta.

-[]8¢
n[] 10€
[J12¢
«[J14€

16 &

Ivanova kalkulacka neukazuje desatinnd &iarku. Veera
potreboval vypoditat styri Glohy na ndsobenie desa-
tinnych ¢isel. Na kalkulagke zistil, 7e 293 . 52 = 15236.
Desatinné ¢iarky doplnil do vysledkov sdm. Kri¥ikom
vyznac, ktory vysledok nema spravny.

2] 0,293 .0,52=1,5236

» ] 293 .0,052 = 15,236

<[] 29,3.0,052=1,5236

a[] 2,93.5,2=15,236

17 %

MiSo bodkami vyznacil na &iselnych osiach pt &-
sel. Krizikmi vyznac, ktoré &isla vyznatil spravne.

11,7
O e e
10 11 12
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J . : : : |
3 4 5
3,264
O - e
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Text k iloham 18 - 19:

Na obrézku je pokladni&ny blok, ktory doniesla Dan-
kina mama spolu s ndkupom:

SUPERMARKET Na rohu
mlieko 11 0,85 €
maslo 250 g 223€
rozok

0,06 € 10 ks 0,60 €
jogurt jahoda

0,47 € 2ks 0,94 €
bandny

15€ 09kg 1,35¢€
CELKOM 597 €

18 ©

Mama za ndkup platila 10-eurovou bankovkou. Kri-
Zikom vyznaé, kolko jej vydali.

a D 5 € 30 centov

b[] 5 €3 centy
< [ 4 €30 centov

dn4€3centy

19 %

Po veceri mama zistila, Ze im na rafiajky nezostali
rozky ani mlieko. Rychlo poslala Danku dokupit li-
ter mlieka a 8 rozkov. KriZikmi vyznaé, ktoré mince
stacia Danke na to, aby cely ndkup mohla priniest.

a [J dve 50-centové mince, dve 20-centové min-
ce

b D pat 20-centovych minci, $tyri 10-centové min-
ce

¢ ] 1-eurova minca, tri 10-centové mince
d D 1-eurovd minca, 50-centovd minca

e D 50-centova minca, Styri 20-centové mince

LT
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Text k iloham 20 - 21:

Na sutazi v skoku do dialky z miesta sa zu&astni-
lo 6 pretekarov. V tabulke su uvedené ich vykony.

Andrej | Elena | Vilma | Lenka | Samo | Dano

1,45m|[089m|1,08m]| 13m [1,23m] 0,9 m

20 %

Krizikmi vyznac, kto doskocil dalej ako Vilma.

a [ Andrej
b [] Elena
c D Lenka
d D Samo
e D Dano

21~

Po sutaZi si Andrej skusil skocit z miesta trojskok.
Vsetky tri skoky sa mu podarili rovnako dlhé ako
v sttaZi. Napi§, akd bola celkova dizka jeho troj-
skoku v metroch.

Text k iloham 22 - 23:

Vlkovcom sa podarilo dokutpit k svojmu pévodné-
mu pozemku dva nové. Pévodny pozemok aj oba
nové pozemky mali tvar obd(Znika. Rozmery no-
vych pozemkov su na obrazku.

Y 20m Al
£
(o]
Povodny =
pozemok
£
=]
>
12m

MTRARA

22 #

Plot okolo pévodného pozemku meral 72 m. Napis,
aké rozmery mal pévodny pozemok.

Dizka v metroch:

Sirka v metroch:

23 ©

Krizikom vyznac, o kolko m? si Vlkovci zvadsili po-
zemok.

2 [J 96 m?

b [J 144 m?
<[] 336 m?
¢ [J 400 m?

24

Na novom pozemku chce pén VIk postavit altanok.
Miesto, kam ho postavi, zalial beténom (obr.). Kri-
Zikom vyznac, aky obsah ma vybeténovand plocha,
ak strana Stvorca meria 1 m?

25 %

Krizikmi vyznaé, ktoré jednotky premenil Juro sprav-
ne.

anlsdm=150cm
o] 1,4 m =1400 cm

¢ ] 22 dm? = 2200 cm?
a [J 150 m? = 1500 dm?
e[J 10ha=100 m?
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26 &

Nasledujlca postupnost ¢isel je utvorend pod!a is-
tého pravidla:

20, 47, 40, 87, 7,127, 80, ?...

Krizikom vyznat, ktord dvojica Cisel patri na miesto
otaznikov.

2 [ 60, 167

b [] 60, 147
« [ 107, 147
4[] 107, 100

27 ©

Nasledujice obrdzky s nakreslené podla istého
pravidla:

4<{€<€ @

Krizikom vyznac, ktory obrazok by mal nasledovat.
o g 0 :

28 ©

V tanecnej Skole HOPSA si Janka méZe vybrat dni,

kedy bude chodit na tréning. Chce trénovat dva-

krat tyzdenne, ale uréite nie v sobotu a v nedelu.
Krizikom vyznac, kolko m& moZnosti, ako si tieto
dva dni vybrat.

-] 25
v [ 15
<[] 10
dDS
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29 ©

Kazdy z troch strodencov si chce nasetrit 50 € na
novy mobil.

Eva: ,UZ som si usetrila polovicu.”
Misa: ,Ja uz potrebujem usetrit len 5 €.

Roman: ,Mne aj keby sa strojnasobili Gspory, sta-
le nebudem mat dost.”

Krizikom vyznaé, v ktorej moZnosti st strodenci
spravne zoradeni od toho, kto usetril najviac, po
toho, kto usetril najmene;.

a D Eva, Roman, Misa
b [] Eva, Miga, Roman
c D Misa, Eva, Roman
d D Misa, Roman, Eva

30 &

Graf znazorniuje, kolko Siestakov na istej $kole nav-
Stevuje krizky. Krizikom vyznaé, ktoré z nasleduju-
cich tvrdeni vyplyva z Gdajov v grafe.

14

12

10 +

M chlapci

dievcata

|
|
hudobny  wytvarna  3portovy chovatefsky  Ziadny
nastroj vychova krazok kraZok krazok ‘

a ] Najviac ziakov sa venuje $portu.
b n Pat Ziakov navitevuje chovatelsky kruzok.

¢ ] Na vytvarnd vychovu chodi trikrat viac diev-
at ako chlapcov.

o ] Umelecké krazky navitevuje 10 chlapcov.

T
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31

V tabulke je cennik vstupného do niektorych spri-
stupnenych slovenskych jaskyn.

= Vstupné Poplatok
Jasiona dospeli | deti zapfoto
Belianska jaskyna 7,00€ | 3,50€ | 10,00€
Deménovska kratky okruh | 7,00€ | 3,50€ | 10,00 €
jaskynia slobody | velky okruh | 14,00€| 7,00€ | 10,00 €
Deménovska ladova jaskyia 7,00€ | 3,50€ | 10,00€
Dobsinska l'adova jaskyna 7,00€ | 3,50€ | 10,00€
Do kratky okruh | 6,00€ | 3,00 € 7,00 €
dlhy okruh 7,00€ | 3,50€ 7,00 €
Driny 500€ | 2,50€ 7,00 €
Harmanecka jaskyna 6,00€ | 3,00€ 7,00 €
Ochtinska aragonitova jaskyra 6,00€ | 3,00€ | 10,00 €

Krizikom vyznac, kolko zaplati pdn Adamko s dvo-
mi detmi za kratky okruh Domicou, ak chce pri-
tom aj fotit.

a[J24¢€

o] 21¢€

c[J19¢€

d[J16€

329

Tri z uvedenych pojmov spaja ista logicka suvislost.
Krizikom vyznac, ktory pojem do skupiny nepatri.

a D trojuholnik

33

Tri z uvedenych pojmov spéja ista logicka suvislost.
Krizikom vyznag, ktory pojem do skupiny nepatri.

a D vCera
b D zboku
¢ D minule
¢ [] davno

34 <

Krizikom vyznac¢, medzi ktorou dvojicou pojmov je
rovnaky vztah ako medzi pojmami hreberi a viasy.

a [] Zehli¢ka a 3aty

b ] kefka a pasta

¢ [[] $ampén a mydlo
¢ [] vesiak a skriia

35

Krizikom vyznaé, medzi ktorou dvojicou pojmov je
rovnaky vztah ako medzi pojmami chlad a radidtor.

2 [] leto a sinko
b [] hlad a jedlo
¢ [ bolest a plag

d [ znédmka a vysvedéenie
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